ARGOMENTI PROVE SCRITTE ESAMI DI STATO DI ABILITAZIONE ALL’ESERCIZIO DELLA

PROFESSIONE DI “DOTTORE COMMERCIALISTA” —SEZ. A - SESSIONE DI GIUGNO 2013.

1" PROVA SCRITTA
TEMAN. 1

TEMI ESTRATTI

La societa ALFA, che opera nel settore caseario, € una media impresa produttrice di formaggi di alta qualita. Si

tratta di un'impresa famigliare dal marchio molto noto, sul mercato da piu di 50 anni.
ALFA di recente ha preso in considerazione l'ipotesi di acquisire BETA srl.

BETA srl & una societa di piccole dimensioni, specializzata nella produzione di prodotti che derivano dal latte

(burro, in particolare).

Il bilancio sintetico di BETA srl nei due anni precedenti I’acquisizione si configura come segue:

STATO PATRIMONIALE

ATTIVO

31 dicembre 201X+1

31 dicembre 201X

Immobilizzazioni immateriali 12.000 20.000
Immobilizzazioni materiali:
Valore lordo 800.000 790.000
Ammortamenti (600.000) (550.000)
Totale immobilizzazioni 200.000 240.000
materiali nette
Totale mmobilizzazioni 212.000 260.000
Rimanenze 110.000 10.000
Crediti a breve 1.200.000 1.110.000
Disponibilita liquide 100.000 200.000
TOTALE ATTIVO 1.622.000 1.580.000
PASSIVO 31 dicembre 201X+1 31 dicembre 201X
Capitale 80.000 80.000
Riserva legale 22.000 10.000
Utili portati a nuovo 320.000 140.000
Utile (perdita) dell’esercizio 100.000 240.000
Debiti a breve 900.000 850.000
Debiti a medio/lungo termine 200.000 260.000
TOTALE PASSIVO E NETTO 1.622.000 1.580.000
CONTO ECONOMICO

31 dicembre 201X+1 31 dicembre 201X
Valore della produzione 7.600.000 6.780.000
Costi della produzione:
materie prime 7.000.000 3.400.000
servizi 300.000 2.700.000
personale 150.000 140.000
ammortamenti e svalutazioni 80.000 70.000




variazioni rimanenze (100.000) (40.000)
oneri diversi di gestione 20.000 25.000
Totale costi della produzione 7.450.000 6.295.000
Differenza tra valore della 150.000 485.000
produzione e costi

Interessi e altri oneri finanziari 5.000 10.000
Risultato ante imposte 145.000 475.000
Imposte 45.000 235.000
Utile (perdita) d’esercizio 100.000 240.000

Rispondere alle seguenti domande:

1. lllustrare i diversi metodi di valutazione che ALFA potrebbe adottare per valutare BETA srl.

2. Indicare che tipo di informazioni sarebbe necessario acquisire al fine di applicare tali metodi

di valutazione

3. Sapendo che tre aziende concorrenti di BETA srl sono state recentemente acquisite e:
a. GAMMA e stata acquisita a un prezzo = EBITDA * 5

b. LAMBDA é stata acquisita ad un prezzo = EBITDA * 5,5

c. DELTA é stata acquisita ad un prezzo = EBITDA * 6

A quale prezzo si potrebbe pensare di acquisire BETA srl?

11" PROVA SCRITTA
TEMAN. 1

Illustri il candidato le modalita di trasferimento dell’azienda, la forma e la pubblicita dei

negozi di trasferimento, il divieto di concorrenza, la disciplina della successione nei contratti

dell’azienda ceduta, i casi di successione automatica i casi di esclusione. In particolare si

soffermi sulla successione nei contratti di lavoro, nei crediti e nei debiti dell’azienda ceduta.

111" PROVA SCRITTA ACONTENUTO PRATICO

TEMAN. 1

L’Agenzia delle Entrate ha notificato a una persona fisica (Tizio) un avviso di accertamento
ai fini IRPEF, con riferimento ai periodi d’imposta 2008 e 2009, per un valore di 70.000,00

euro.

L’Ufficio, sulla base del redditometro, ha accertato in capo alla medesima un certo reddito, in
considerazione delle proprieta immobiliari, degli autoveicoli di cui la stessa dispone, nonché

delle ingenti spese da questa sostenute .

Il candidato, nella veste di difensore di Tizio, rediga il ricorso motivato e documentato
avverso i suddetti avvisi di accertamento predisponendo anche I’istanza di sospensione dell’

atto impugnato.







ARGOMENTI PROVE SCRITTE ESAMI DI STATO DI ABILITAZIONE ALL’ESERCIZIO DELLA
PROFESSIONE DI “ESPERTO CONTABILE” - SEZ. B - SESSIONE DI GIUGNO 2013.

TEMI ESTRATTI

1" PROVA SCRITTA

(vedi allegato)

11" PROVA SCRITTA
TEMAN. 1

Nozione e natura della fideiussione, differenza con altre forme di garanzia personale (avallo e
la c.d. garanzia a prima richiesta) e con quelle di garanzia reale. Il candidato esamini in
particolare I’istituto della fideiussione omnibus.
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TEMAN. 2
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La societa XYZ presenta, negli ultimi 3 anni, i seguenti bilanci:

STATO PATRIMONIALE
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ATTIVO 31 dicembre 31 dicembre 31dicembre
201X+2 201X+1 201X
Immobilizzazioni immateriali 4.000 12.000 20.000
Immobilizzazioni materiali:
Valore lordo 1.200.000 800.000 790.000
Ammortamenti 700.000] 600.000 550.000
Totale immobilizzazioni materiali nette 500.000] 200.000 240.000
Totale mmaobilizzazioni 504.000 212.000] 260.000
Rimanenze 200.000 110.000 10.000
Crediti a breve 1.200.000 1.200.000 1.110.000
Disponibilita liquide 200.000 100.000 200.000
TOTALE ATTIVO 2.104.000 1.622.000 1.580.000
31 dicembre 31 dicembre 31dicembre
FESEVG 201X+2 201X+1 201X
Capitale 80.000 80.000| 80.000
Riserva legale 27.000 22.000 10.000
Utili portati a nuovo 20.000| 320.000 140.000
Utile (perdita) dell’esercizio 205.000| 100.000 240.000
PATRIMONIO NETTO 332.000 522.000 470.000
Debiti a breve 1.472.000] 900.000 850.000
Debiti a medio/lungo termine 300.000 200.000 260.000
TOTALE DEBITI 1.772.000 1.100.000 1.110.000
TOTALE PASSIVO 2.104.000 1.622.000 1.580.000
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CONTO ECONOMICO

31dicembre 31 dicembre 31 dicembre
201X+2 201X+1 201X

Valore della produzione 8.000.000, 7.600.000 6.780.000
Costidella produzione:

materie prime 6.800.000 7.000.000| 3.400.000
servizi 400.000j 300.000 2.700.000
personale 300.000 150.000 140.000]
ammortamenti e svalutazioni 100.000, 80.000 70.000|
variazioni rimanenze -200.000 -100.000| -40.000
oneri diversi di gestione 40.000 20.000| 25.000
Totale costi della produzione 7.440.000 7.450.000 6.295.000
Differenza tra valore della produzione e costi 560.000 150.000 485.000
Interessi e altri oneri finanziari 155.000 5.000 10.000
Risultato ante imposte 405.000 145.000 475.000
Imposte 200.000 45.000| 235.000
Utile (perdita) d’esercizio 205.000 100.000 240.000

Il candidato analizzi il profilo reddituale, patrimoniale e finanziario di XYZ effettuando anche un’analisi

tramite indici di bilancio. In particolare si valuti la sostenibilita di una strategia di crescita da realizzarsi
tramite investimento di 600.000 Euro per 'acquisto di un nuovo macchinario, indicando anche le

differenti possibili modalita di finanziamento dello stesso.
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